87 Un satellite artificiale ruota intorno alla Terra su un’orbi-
ta circolare con un valore costante della velocita. Il raggio
dell’orbita ¢ di 50,0 x 10° m. Il satellite occupa la posizio-
ne P all'istante 0 s e la posizione Q all'istante 18,5 x 10°s.
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» Quanto ¢ lungo I'arco di circonferenza da P a Q¢
» Qual ¢ il valore della velocita del satellite?

» Quanto vale la velocita angolare del satellite?
(5,24 x 10" m; 2,83 x 10° m/s; 5,66 x 107° rad/s]
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94 Una pista per le automobiline telecomandate ha la for-

L 2 2 2 " Y .
ma di un otto, cioe¢ ¢ formata da due circonferenze C, e
C,, di raggio rispettivamente 31 cm e 46 cm, tangenti in 61
un punto. Un’automobilina percorre la circonferenza

C, a velocita costante e la direzione del suo moto cambia e
di 30° ogni 1,5 s.
» Calcola la velocita dell’automobilina sulla circonferen-
za piccola.
L’automobilina entra nella circonferenza C, e la percorre C,
senza modificare I'accelerazione centripeta che aveva in C,.
» Con quale velocita costante percorre C,?

[0,11 m/s; 0,13 m/s]
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91 Durante uno spettacolo un acrobata usa una bicicletta a
" singola ruota e avanza su una pedana che ha una pen-
denza di 20°. La ruota ha un raggio di 40 cm e gira senza
scivolare con una velocita di modulo 1,6 m/s rispetto alla
pedana. La pedana si sta sollevando verso I'alto issata da
due funi, con velocita costante V = 0,30 m/s.
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» Calcola lo spostamento totale in verticale dell’acrobata 54 =2WIL = 2 (0, 40 M\
a ogni giro della ruota rispetto al suolo.
» Determina il modulo del vettore velocita istantanea ri- RAGLW W .
spetto al suolo del punto P posto al centro della ruota. Deut Lvon W Aae
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